

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни Таранцевой Валерии Михайловны «Церебральные инсульты и результаты реабилитации больных и инвалидов трудоспособного возраста с учётом внедрения в клиничко-экспертную практику Международной классификации функционирования».

Актуальность представленной диссертации (по автореферату) несомненная и объясняется как значительным распространением цереброваскулярной патологии и церебральных инсультов во всём мире, так и значительным процентом инвалидизации, выживших после сосудистой катастрофы. Важно, что диссертантка в своей работе использует положения и принципы, заложенных в Международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья, которая рекомендована международным сообществом к повсеместному применению на основе предварительно проведенных научных исследований.

Цель и задачи исследования соответствуют дизайну общей идее представленной работы.

Большие группы больных с цереброваскулярной патологией и церебральными инсультами, обследованные с применением адекватных методов, с анализом проведенных курсов лечения и реабилитации (в ряде случаев) позволяют считать достоверными представленные выводы и полученные результаты. Важен тезис в работе о необходимости расширения реабилитационной составляющей для достижения успехов в плане восстановления нарушенных функций, особенно у лиц в трудоспособном возрасте при достаточном реабилитационном потенциале. Всё это подтверждает важность полученных данных и их несомненную теоретическую и практическую новизну. Важно заключение о получении положительных результатов в плане изменения структуры групп инвалидности в большом регионе нашей страны на фоне масштабной деятельности Программы по борьбе с сосудистыми заболеваниями в России в последние годы.

Результаты исследования представлены на конференциях и в печати. Так, 4 работы опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, обусловлены полученными результатами.

Считаю, что диссертация Таранцевой Валерии Михайловны «Церебральные инсульты и результаты реабилитации больных и инвалидов трудоспособного возраста с учётом внедрения в клинично-экспертную практику Международной классификации функционирования» (по автореферату), соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 РФ от 24.03.2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335; от 02.08.2016 г. № 748; от 01.10.2018 г. № 1168), а автор диссертации достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии им. акад. С.Н. Давиденкова

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова" Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, доцент

Г.И. Шварцман

Адрес: Санкт-Петербург, 191015, ул. Кирочная, д.41

Телефон: 8 (812) 3035000

E-mail: Grigorii.Shvartcman@szgmu.ru

